

# ПАМЯТНОЕ МЕСТО В СКВЕРЕ ПОГРАНИЧНИКОВ

**28 мая Россия отметила 94-ю годовщину образования пограничных войск, ныне Пограничной службы ФСБ России.**

**Одной из площадок праздника в Санкт-Петербурге стал наш Сестрорецк, бывший на протяжении веков пограничным городом. У каждого праздника есть свой инициатор. В том, что в городе так свято чтутся традиции защитников Отечества «в зеленых фуражках», несомненная заслуга муниципального совета во главе с Андреем Вишневским. Депутаты не только поддерживают ветеранов-пограничников, благоустраивают сквер в их честь, занимаются мальчишками и девочонками из МПК «Сестрорецкий рубеж» – они постоянные гости Святогорской пограничной заставы им. А.И. Коробицына.**

Мероприятие началось на сестрорецком кладбище, где по традиции пограничники, ветераны и молодежь собрались на могиле Андрея Ивановича Коробицына, чтобы вспомнить о ратном подвиге молодого солдата, который в далеком 1927 году здесь, в Сестрорецке, совершил свой подвиг, вступив в смертельную схватку с четырьмя вооруженными диверсантами. Собравшиеся почтили память героя-пограничника минутой молчания и после автомат-

ных залпов возложили к обелиску цветы.

Затем делегация направилась в сквер Пограничников для участия в церемонии торжественного открытия бюста А.И. Коробицыну, установленного по инициативе муниципального совета города Сестрорецка. С приветственным словом перед собравшимися выступили начальник Пограничного управления ФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области генерал-лейтенант Анатолий Забродин, глава МО «Святогорское городское поселение» Выборгского района Ленобласти Сергей Давыдов, председатель Совета ветеранов пограничников ФСБ Курортного района Анатолий Воробьев, заместитель председателя муниципального совета Сестрорецка Александр Ваймер. Выступавшие на митинге рассказывали об истории Краснознаменного Сестрорецкого пограничного отряда, сформированного 14 января 1925 года. Его преемником

был отдельный полк связи пограничных войск – 8 мая 1939 года был подписан приказ об образовании воинской части 2209. А в 1940 году в Сестрорецке был открыт окружной госпиталь погранвойск. Сегодня этих воинских частей в городе уже нет, а в здании по адресу части располагается Отдел службы специальной связи и информатизации Пограничного Управления ФСБ

России, но традиции воинов-пограничников в Сестрорецке продолжаются.

Напомним, что сквер Пограничников был открыт 28 мая 2010 года. Он расположен в непосредственной близости от одного из дотов, где Военно-патриотический молодежный клуб «Сестрорецкий рубеж» организовал экспозицию, посвященную Карельско-му укрепрайону.

Именно здесь после торжественной части все было готово к проведению военно-исторической реконструкции первых дней войны, когда в июне 1941 года пограничники – первые, кто принимает огонь на себя, вступают в неравный бой с вражескими захватчиками.

Реконструкторы боя из МПК «Сестрорецкий рубеж» в своем сценарии все продумали до мелочей: от нашивок на одежду и экипировке, до пулеметов и палаточного городка. Даже выстрелы и взрывы, хотя и были холостыми, но настоящий запах пороха чувствовали все.

После реконструкции действующие бойцы пограничной части ФСБ продемонстрировали эпизод боя и захват диверсанта на условной границе в современных условиях.

По окончании церемонии гости были приглашены на экскурсию в АПК-1 и экспозицию Музея погранслужбы, после чего всех угостили солдатской кашей на полевой кухне.

Гульнара Максарова



**Генерал-лейтенант Анатолий Забродин поздравляет Олега Бушко, председателя МПК «Сестрорецкий рубеж»**